

我校新增 13 位首席科学家

年初，科技部公布了 2013 年国家重点基础研究发展计划立项名单，清华大学有 14 个项目获准资助，其中 973 计划项目 9 个（含青年科学家专题项目 1 个），重大科学研究计划项目 5 个，这批项目将于 2013 年 1 月正式启动。13 位教授被聘为项目首席科学家，电子系陈巍教授被聘为青年科学家专题项目负责人。这 13 位项目首席科学家分别是：电机系张伯明，热能系姚强，电子系陆建华、徐正元，生

命学院李蓬，化工系林章凛，化学系张希，高研院王小云，化学系李艳梅、刘冬生，物理系尤力，航院郑泉水，地球中心林光辉。至此，清华项目首席科学家已增加到 72 人，其中包括：主持承担的 973 计划项目数已增加到 46 项，项目首席科学家 46 人；主持承担的重大科学研究计划项目数增加到 26 项，项目首席科学家 26 人。清华大学继续保持成为全国首席科学家人数最多、承担项目最多的单位。

清华大学庆祝体育部成立 100 周年

2012 年 12 月 1 日上午，清华大学体育部成立 100 周年庆祝大会在大礼堂举行。

清华大学党委书记胡和平在大会上讲话，回顾了清华大学体育事业的百年发展历程，充分肯定了清华体育为培养全面发展的高素质人才和发展国家体育事业发挥的重要作用，高度评价了以马约翰先生为代表的清华体育教师和体育工作者对于树立清华体育传统、弘扬清华体育精神所作出的突出贡献。胡和平指出，在今后的办学实践和体育工作中，一是要充分发挥体育在人才培养中的重要作用，提高学生综合素质；二是要继承和发扬优良体育传统，积极探索新形势下体育工作的新思路和新举措；三是要进一步加强和改进教职工体育工作，形成良好的体育风尚。

中国科协常务副主席、书记处第一书记、党组书记陈希，国家体育总局副局长冯建中

分别讲话。体育部主任刘波代表体育部师生发言。体育部教师王俊华，生命学院院长、医学院常务副院长、清华田径队原队员施一公，原副校长倪维斗院士，经管学院博士生胡凯，教育部体育卫生与艺术司原司长、清华篮球队原队员宋尽贤分别代表清华师生和校友在会上发言。

教育部、国家体育总局、兄弟院校等相关单位负责人，学校有关部处、院系负责人以及体育部师生代表共 800 余人参加大会。

当天下午，举行了清华大学马约翰体育教育思想和学校体育工作研讨会，校党委常务副书记、校体委主任陈旭出席会议。